

## Конспект НОД в старшей группе

### Тема «Триумфальная арка»

#### Задачи:

развивать познавательный интерес к изучению родного города, края;  
систематизировать знания детей о родном городе, его памятных местах (достопримечательностях)  
развивать творческие, композиционные способности, воображение воспитанников;  
воспитывать любовь к родному городу, к Родине;  
продолжать воспитывать доброжелательные взаимоотношения между детьми, умение договориться, выслушивать своих собеседников.

№	Методы и приемы	Содержание деятельности педагога	Содержание деятельности детей
1	Приветствие друг друга Психогимнастика	Воспитатель: «Дружно за руки возьмемся, и друг другу улыбнемся. Ты мой друг и я твой друг. Дружат все друзья вокруг». Настал новый день. Давайте возьмёмся за руки, передадим, друг другу по кругу красивую улыбку и скажем, друг другу «Здравствуй». Я желаю сегодня вам узнать много нового и интересного.	Дети слушают воспитателя.
2	Беседа	В: Ребята, в какой стране мы живем? (Мы живем в России.) В: Как называется столица нашей страны? (Столица нашей страны называется Москва) В: Как называется наш край? (Наш край называется Красноярский) В: Как называется столица нашего края? (Столица нашего края называется	Дети отвечают

	<p>Игра «Передай сердечко и скажи словечко».</p>	<p>Красноярск)  В: Как называется наш город? (Наш город называется Канск).  В: Какая река протекает через наш город? (Река Кан)  Давайте послушаем стихотворение о нашем городе</p> <p>Скажите, за что вы любите наш город?</p> <p>В: «Дети, какие места называются «памятными»? А в нашем городе они есть?</p>	<p>Дети рассказывают стихотворение:  Мой город детства – город Канск!  Его люблю я всей душою.  С двух берегов на речке Кан  Вознёсся город над рекою.      Провинциален, но пригож.      Со мной растёт он год из года.      И для меня он всем хорош,      Его не портит непогода.  Пусть не везде асфальт лежит  И слякотно порой бывает.  Тем радостней земля блестит,  Когда под солнцем высыхает.      И пусть ему за триста лет,      Но молод город над рекою.      Пусть заслонит его от бед      Старинный храм своей главою.</p> <p>Дети передают игрушку – сердечко и говорят, за что они любят свой город.</p> <p>Дети отвечают</p>
3	Рассказ	Сегодня я хочу вас познакомить с историей	

	воспитателя	<p>Триумфальной арки.</p> <p>В России триумфальные арки впервые установил Пётр I. Они назначались для торжественных въездов полководцев и возводились при входах в столицы. Первые ворота были построены в 1696 году в Москве. Именно триумфальные арки становились главными центром народного праздника в честь побед России. А самая большая Триумфальная Арка находится в Париже.</p> <p>Триумфальные ворота сооружались не только в столичных городах. В маленьких городах чаще всего их ставили не в честь военных побед, а в честь какого-нибудь события, например, приезду или проезду государей. Так Триумфальную арку в нашем городе построили в честь приезда будущего царя Николая 2-го в 1891 году</p> <p>Губернатор Енисейской губернии утвердил строительство деревянной арки с гербом Российского государства. Деревянная арка в нашем городе была построена на выезде из города Канска в город Красноярск.</p> <p>Но городские власти и весь народ решили достойно отметить приезд Николая 2-го и сообщили о начале строительства каменной арки «Царские ворота» на выезде</p>	Дети слушают рассказ, рассматривают фотографии Царских Врат и Триумфальной арки
--	-------------	--	---

		<p>из Канска в Иркутск, у переправы через реку Кан. Когда Николай 2-й со свитой прибыл в Канск, он проехал через триумфальную арку и далее направился в церковь, пешком прошёл к дому Ивана Гадалова, где принял хлеб-соль от городского главы. На следующее утро отправился дальше. А Триумфальную арку он назвал «хорошенькими каменными Триумфальными воротами».</p> <p>И вот в 2006 году в честь юбилея города администрация сделала жителям города подарок – восстановила исторический памятник «Царские ворота». Он украшает наш город, напоминает о его славной истории. Сюда подъезжают молодожёны, арку показывают гостям, о ней сочиняют стихи.</p> <p>Посмотрите на фотографии. По сторонам арки размещены две башни, в которых раньше находились часовенки, где приезжие могли помолиться и поставить свечи. Между башнями установлен герб Российской Федерации, под которым находится герб города Канска. Высота арки была около 16 метров.</p>	
4	Беседа. Выполнение	А вы хотели бы сделать открытку с Триумфальной аркой?	

	<p>аппликации.</p>	<p>Я предлагаю вам сделать аппликацию.          Но сначала повторим правила безопасности при работе с клеем и ножницами.          Давайте, определим последовательность выполнения работы.          Свои работы вы можете дополнить различными элементами: травкой, цветочной клумбой, солнцем и т.д.</p>	<p>Дети повторяют правила, определяют последовательность выполнения работы          Изготовление брёвен для арки методом скручивания цветной бумаги (брёвнышки).          Вырезание крыши.          Дополнение работы может быть по выбору детей нарисованным или выполненным в виде аппликации.</p>
5	<p>Рефлексия, подведение итогов</p>	<p>Рассматривание детских работ.          Обсуждение занятия:          вам понравилось узнавать про историю нашего города? Тогда мы с вами и дальше будем узнавать, как развивался и строился наш город.          Мы с вами жители родного города и именно от нас зависит, каким будет наш город в будущем.</p>	<p>Дети рассматривают работы, делятся впечатлениями о занятии.</p>